

Репортер Би-Би-Си в Таджикистане получил премию американской Human Rights Watch

Американская правозащитная организация Human Rights Watch (HRW) присудила корреспонденту центральноазиатской службы британской радиовещательной корпорации Би-Би-Си в Таджикистане Урунбою Усмонову премию "Хэллман-Хаммет - 2012", сообщил РИА Новости глава национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) Нуриддин Каршибоев.

"Усмонов был номинирован на эту награду нашей организацией. Окончательное решение о присуждении премии было принято распорядительным комитетом Хэллман-Хаммет", - сказал он. Журналист был арестован в Таджикистане в июне 2011 года по обвинению в причастности к запрещенной в стране религиозно-экстремистской организации "Хизб-ут-Тахрир". В октябре того же года он был признан судом виновным в недонесении о преступлении и приговорен к трем годам лишения свободы. Но в связи с амнистией Усмонов был освобожден из зала суда.

Арест репортера Би-Би-Си вызвал широкий международный резонанс. С требованием о немедленном освобождении Усмонова выступили США, ОБСЕ, ЕС, Amnesty International, "Репортеры без границ" и другие организации.

Премия будет передана корреспонденту в виде гранта в 6 тысяч евро через банк.

Данные премии присуждаются журналистам и писателям, которые подвергаются преследованиям и нуждаются в финансовой поддержке. Премияльная программа финансируется из средств американской писательницы-драматурга Лириан Хэллман. Она вместе со своим коллегой, писателем-романистом Дэшилом Хамметтом завещали свои средства для помощи журналистам, которых преследуют за их взгляды.

<http://www.lenizdat.ru/a0/ru/pm1/c-1107186-0.html>